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SUSTOURISMO Transnacionalna Strategija  

SUSTOURISMO Transnacionalna Strategija, takođe se pominje kao ‘SUSTOURMOB ciklus’, je 
strategija koju bi ADRION oblasti mogle da iskoriste za promovisanje SUSTOURISMO 
intervencija - usvajanje treba da prati konkretno prenošenje na osnovu lokalnih potreba, 
kapaciteta i karakteristika. 

 
 

 
 
Slika 1: SUSTOURMOB ciklus 

Ciklus planiranja SUSTOURMOB pomaže donosiocima odluka da se pripreme za predstojeće 
prepreke, da prate, povećaju produktivnost i planiraju. SUSTOURMOB ciklus: 
 

 je zajednički izrađen i daje jasan pravac; ističe korake koje treba preduzeti i kada bi 
ih trebalo privesti kraju, odnosno završiti; 

 sastavlja potrebe i definiše ciljeve, koji se zapisuju i planiranje se realizuje prema 
koracima koji podstiču da se ostane motivisan i posvećen; 



 

 podržava praćenje napretka ka ostvarenju ciljeva; 
 pomaže u razumevanju šeme planiranja koja podrazumeva: 'analizu – razvoj – stvarno 

testiranje – evaluaciju – praćenje – poboljšanje', a sve to 'zajedničkim' pristupom 
('zajednička analiza – zajednički razvoj – zajedničko realno testiranje – zajednička 
evaluacija – zajedničko praćenje – zajedničko poboljšanje'); 

 pomaže u tranziciji i ostvarivanju ciljeva održivog razvoja UNECE – povezanih sa 
sektorima održive mobilnosti i turizma. 

 
 
 
Uskoro! 

EUSAIR ulaganja 

Projekat SUSTOURISMO je 17. maja 2022. godine predstavljen tokom godišnjeg događaja 
ADRION koji je održan u okviru 7. Foruma Strategije EU za Jadransko-jonski region (EUSAIR) u 
Tirani (Albanija). Predstavnici SUSTOURISMO projekta pridružili su se 'Panelu o pametnoj i 
održivoj mobilnosti doprinosa Interreg ADRION-a Zelenom dogovoru EU: Iskustva o obnovljivim 
izvorima & energetskoj efikasnosti i praksa zelene mobilnosti u Jadransko-jonskoj oblasti' i 
diskutovali o narednim koracima ADRION povezivanja i održivosti. Komisija je okupila 
predstavnike projekata kao što su Inter-Connect (PLUS), TRIBUTE, ENERMOB i SUSTOURISMO, 
koji su finansirani u okviru Interreg ADRION programa. 
 

 

Slika 2: Predstavnici SUSTOURISMO projekta na godišnejm događaju ADRION-a, 2022 



 

Glykeria Myrovali (CERTH) predstavila je ključne ciljeve i rezultate do sada postignute u 
SUSTOURISMO projektu dok je Evis Plaku (Regionalni savet Berata) saopštio lokalne benefite 
proistekle iz faze testiranja projekta u Beratu.  
 

Dokument sa smernicama iz klastera 

SUSTOURISMO, rukovodeći trećim podklasterom ADRION-a "Inovacije kroz nove metodološke 
pristupe i model i Adrion brendiranje", učestvovao je u izradi zakonodavnog dokumenta pod 
nazivom "Održivi razvoj turističkog sektora u makro regionu ADRION-a” koordiniran od strane 
THEMATIC projekta (jedan od 8 projekata specifičnog pod-klastera). Politički dokument je 
strateški predlog za podsticanje turizma u programskom periodu 2021-2027. Dokument je 
usredsređen na zajedničke izazove sa kojima su se Jadransko-jonska makro-oblast suočile 
tokom pandemije COVID-19 i predstavlja mapu za regeneraciju turizma u regionu. Dokument 
je zasnovan na analizi podataka prikupljenih putem on-line ankete sprovedene u periodu od 
dva meseca (novembar-decembar 2021). Ukupno 69 organizacija iz Jadransko-jonskog regiona 
pružilo je svoje povratne informacije za identifikovanje uticaja COVID-19 na turistički sektor 
regiona, istovremeno nudeći nove uvide i preporučene akcije koje vode preporodu turističkog 
sektora. Sa jedne strane, zatvaranje preduzeća i kulturnih lokacija, otkazivanje velikih 
međunarodnih, lokalnih manifestacija i studijskih tura, međunarodna i domaća ograničenja 
putovanja zabeležena su kao najznačajniji negativni uticaji koje je pandemija izazvala. Sa 
druge strane, ključne potrebe identifikovane kroz ovaj kolektivni rad dovele su do indikativnih 
akcija koje bi trebalo da se preduzmu kako bi se ponovo pokrenuo održivi turizam u Jadransko-
jonskom regionu. Odredba digitalizacije turističkih objekata, razvoj veština i izgradnja 
kapaciteta kako u privatnom tako i u javnom turističkom sektoru, unapređenje mera 
bezbednosti i zdravlja na radu, održiva promocija mobilnosti, zaštita i očuvanje kulturnih i 
prirodnih atrakcija kao i razvoj pristupačnih i inkluzivnih turističkih usluga i proizvoda su 
skrivena sredstva za iskorišćavanje punog potencijala za rast turizma u regionu. 
 



 

 
 
Slika 3: Prioriteti za oporavak turizma posle COVID-19 izvedeni iz zakonodavnog dokumenta pod-klastera 

 
Za bliže informacije, zakonodavni dokument možete preuzeti na narednom linku: 
 

Microsoft  Word  -  THEMATIC  policy  paper  for  next  programming  period_Final Deliverable 
(adrioninterreg.eu) 
 

SUSTOURISMO lokalni turistički paketi – preliminarni podaci za 
2021. godinu  

SUSTOURISMO aplikacija nastala je tokom perioda pandemije COVID19. Nije bilo jednostavno 
promovisati SUSTOURISMO aplikaciju u prvoj fazi testiranja, ali postavljena je osnova za buduće 
aktivnosti vezane za promociju održivog turizma u ADRION oblasti. Na osnovu dostupnih 



 

podataka, u February 2022. godine bilo je 282 registrovana korisnika. Broj SUSTOURISMO 
turističkih paketa koji su korišćeni makar jednom bio je 154. Sve je spremno za novu sezonu 
2022. Pridružite nam se i pomozite da se SUSTOURISMO aplikacija proširi.    

 
 

 

SUSTOURISMO aplikacija je dostupna. Koristite je i obavestite 
nas kako da je unapredimo 

 
SUSTOURISMO aplikacija je dostupna i korišćena je od strane mnogih turista u prvom test 
periodu. Pridružite se SUSTOURISMO projektu, koristite aplikaciju i pomozite unapređenju 
aplikacije kako bi se promovisalo odgovorno i održivo ponašanje turista i održiva mobilnost. Kada 
instalirte aplikaciju na Vašem mobilnom telefonu, dobićete automatsku notifikaciju koja Vas 
pita za mišljenje o aplikaciji. Popunite kratak upitnik i učestvujte u unapređenju aplikacije. 
 
SUSTOURISMO aplikacija nudi turistima priliku da istražuju sledeće SUSTOURISMO oblasti:  
 

 
• Solun (GR) 
• Preveza (GR) 



 

• Igumenica (GR)  
• Ravena (IT) 
• Grado-Akvileja (IT) 
• Ljubljana (SLO)  
• Zadar (HR)  
• Tivat (CG) 
• Berat (AL) 
• Beograd (RS 

Aplikacija će Vam omogućiti da saznate više o različitim interesantnim mestima koje možete 
posetiti, održivim informacijama o mobilnosti, događajima, vremenskoj prognozi, SUSTOURISMO 
turističkim paketima i drugim korisnim informacijama/linkovima. 
Postanite deo održivog turizma i mobilnosti (dajte svoje ideje, razmišljanja, primedbe, dodajte 
i načine putovanja u okviru posećene SUSTOURISMO oblasti, prebrojte svoje korake, učestvujte 
u SUSTOURISMO turističkim paketima) i osvojite nagrade! 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QR kodovi za Android i iOS  

 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ovo saopštenje je napravljeno uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj saopštenja je 
isključiva odgovornost SUSTOURISMO PP3 (Institut za transport i logistiku) i ni pod kojim 
uslovima se ne može smatrati da odražava stav Evropske unije i/ili organa programa ADRION. 

Smernice 

Sigurni smo da ste upoznati sa činjenicom da su novi zakoni o zaštiti podataka stupili na snagu u 
maju 2018. godine. Kako nam je vaša privatnost važna, želeli smo da Vas uverimo da će se Vaši 
podaci koristiti samo za informisanje o najnovijim aktivnostima SUSTOURISMO projekta i poziva 
na SUSTOURISMO događaje. Nećemo davati Vaše podatke nijednoj trećoj strani (kako bi se našli 
na njihovoj mejling listi) niti drugim licima bez Vaše dozvole. 

 
Nije potrebno da uradite ništa, osim ako više ne želite da primate mejlove koji se tiču 
SUSTOURISMO projekta. Ukoliko je to slučaj, molimo Vas da nas kontaktirate odgovorom na mejl 
u kojem se navodi ova činjenica. Ako nas ne kontaktirate, pretpostavićemo da želite da nastavite 
da primate informacije o SUSTOURISMO projektu i da ste saglasni da zadržimo Vašu emejl adresu 
na našoj listi. 

 
Naša adresa je 

SUSTOURISMO, 

Institut za transport i logistiku,  

Via dei Mille 21, 

40121 - Bolonja, Italija 

sustourismo@fondazioneitl.org 


